

Отчет Совета Адвокатской палаты Новосибирской области «О состоянии адвокатской деятельности Новосибирской области, итогах работы адвокатов и исполнительных органов за период с декабря 2009 г. по ноябрь 2010 г. и задачах на 2011 г.»

(извлечение)

1. На 1 января 2011 г. численность адвокатской палаты составляет 1070 адвокатов, что на 36 адвокатов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В адвокатской палате сегодня работают 535 мужчин и 535 женщин.

В г. Новосибирске работают 871 адвокат, в районах области – 199 адвокатов. Рост численности адвокатской палаты произошел за счет увеличения адвокатов г. Новосибирска – на 31 адвоката, в районах области - на 5 адвокатов.

Адвокаты осуществляют адвокатскую деятельность в 64 коллегиях. Из них в г. Новосибирске - в 55 коллегиях, в районах области – в 9 коллегиях.

Из этих показателей видно, что в 22 районах области в процессе реорганизации адвокатуры и в последующем адвокаты избрали индивидуальную форму адвокатской деятельности в виде адвокатских кабинетов, что в принципе является отрицательным явлением, поскольку существенно негативно отражается на профессиональной деятельности адвокатов, да и всего судопроизводства в целом.

В г. Новосибирске функционируют 4 адвокатских бюро общей численностью 9 адвокатов, 2 филиала Московских коллегий адвокатов численностью 17 адвокатов.

Из 1070 адвокатов адвокатской палаты 417 адвокатов осуществляют адвокатскую деятельность индивидуально в адвокатских кабинетах, что составляет 39% от общей численности адвокатов.

В г. Новосибирске 284 адвокатских кабинета, или 32,6% от общей численности адвокатов города.

В районах области 133 адвокатских кабинета, или 66,8% от общей численности адвокатов, работающих в районах области.

2. В 2010 году в члены адвокатской палаты было принято 70 адвокатов. Из них:

- после сдачи квалификационного экзамена и принятия присяги 58 адвокатов стали членами адвокатского сообщества Новосибирской области;
- принято в адвокатскую палату в связи с переездом из других регионов на постоянное место жительства в г. Новосибирск – 12 адвокатов;

В то же время прекращен статус 34 адвокатов. Из них:

- по собственному желанию – 25 адвокатов;
- в связи с переездом на постоянное место жительства в другие регионы отчислены из адвокатской палаты 5 адвокатов;

- за совершение дисциплинарных проступков в порядке дисциплинарной ответственности прекращен статус двум адвокатам.

В настоящее время приостановлен статус 28 адвокатов: по беременности и родам и уходу за ребенком – 19, по болезни – 6, по другим основаниям – 3.

3. В отчетном периоде Совет адвокатской палаты провел 14 заседаний, на которых было рассмотрено 167 вопросов.

Рассматривались кадровые вопросы, приняты решения о гарантированных выплатах адвокатам и сотрудникам адвокатской палаты, принимались решения о поощрении адвокатов, рассматривались дисциплинарные производства, рассматривались и другие вопросы жизнедеятельности адвокатской палаты.

За добросовестное исполнение профессиональных обязанностей, участие в общественных мероприятиях, профессиональной учебе по повышению квалификации и профессионального мастерства адвокатов, стажеров и помощников адвокатов, а также в связи с юбилейными датами Совет палаты принимал решения о поощрении адвокатов и сотрудников.

В течение года Совет адвокатской палаты принял решения о поощрении 108 адвокатов и сотрудников палаты. Из них Почетными грамотами Совета палаты награжден 21 адвокат, объявлена благодарность 87 адвокатам.

За активную общественную деятельность, личное участие в учебных мероприятиях по повышению квалификации и профессионального мастерства адвокатов, стажеров и помощников адвокатов в 2010 учебном году объявлены благодарности адвокатам: Логинову Б.П., Мартыновой В.В., Нестерову С.Н., Ратниковой Т.М., Тюшняковой Е.В., Фартышевой А.Ф., Шишебарову Г.А., Якименко О.В.

В связи с празднованием Дня юриста приказом начальника Главного управления Министерства юстиции РФ по Новосибирской области награждены Почетными грамотами Главного управления адвокаты Артамонова Л.А., Нестеров С.Н., Тюшнякова Е.В.

Вице-президенту адвокатской палаты Жукову А.В. приказом Министра юстиции РФ объявлена благодарность.

В связи с знаменательной датой – 65-летием со Дня Победы в Великой Отечественной войне бывшие наши адвокаты – Алферова К.А., работавшая в Заельцовской юридической консультации г. Новосибирска и Мамонтов И.Н., длительное время возглавлявший юридическую консультацию Черепановского района, награждены Почетными грамотами Совета и им была оказана материальная помощь.

В связи с 75-летием со дня рождения Широкова Э.Л., проработавшая управляющей делами Новосибирской областной коллегии адвокатов 29 лет, награждена Почетной грамотой Совета палаты и ей также оказана материальная помощь.

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в обеспечение защиты законных прав граждан и в связи с юбилейной датой по представлению Совета палаты награжден Почетной грамотой Законодательного Собрания Новосибирской области президент адвокатской палаты Хромов В.П.

Совет Федеральной палаты адвокатов России за участие в акции по бесплатной даче устных советов и консультаций участникам Великой Отечественной войны и участникам боевых действий, проводимой в связи с 65-летием Дня Победы наградил Адвокатскую палату Новосибирской области Почетным Дипломом. Инициатором акции был адвокат Шилин А.Н.

В отчетном году адвокатской палатой оказана материальная помощь 44 адвокатам.

4. Наибольший объем работы среди представительных органов адвокатской палаты выполняет квалификационная комиссия. За год квалификационная комиссия провела 21 заседание, из них 12 – по приему квалификационного экзамена у претендентов, 9 – по заслушиванию степени готовности стажеров к сдаче квалификационного экзамена.

Квалификационная комиссия приняла квалификационный экзамен у 83 претендентов. Из них сдали квалификационный экзамен 48 претендентов, т.е. 65% от числа экзаменующихся.

К экзамену были допущены 16 стажеров. Их них сдали экзамен – 12.

Основная причина того, что стажеры не могут сдать квалификационный экзамен на присвоение статуса адвоката, состоит в том, что руководители стажировки не уделяют необходимого внимания к профессиональной подготовке стажеров, а порой, даже не знают, какие вопросы могут быть заданы стажеру при сдаче экзамена.

За истекший год в адвокатскую палату поступило 187 обращений с претензиями на работу адвокатов, из которых в 58 случаях отказано в возбуждении дисциплинарных производств (16 – по представлениях судебно-следственных органов). Одновременно на обращения давались разъяснения, или обращения направлялись в другие органы по подведомственности.

Вместе с другими показателями в итоге из 187 обращений не возбуждались дисциплинарные дела в 131 случае, что составляет 70,1% от числа поступивших.

Из числа оставшихся 56 обращений в отношении адвокатов было возбуждено 51 дисциплинарное производство.

Квалификационная комиссия рассмотрела на своих заседаниях 59 дисциплинарных производств, из которых 29 были прекращены за отсутствием в действиях адвокатов нарушений законодательства об адвокатуре и норм кодекса профессиональной этики адвоката, т.е. 50% от числа рассмотренных.

Совет адвокатской палаты рассмотрел 30 дисциплинарных дел в отношении 32 адвокатов и принял следующие решения:

- прекращен статус двух адвокатов;
- к 28 адвокатам применены иные меры дисциплинарной ответственности;
- два дисциплинарных производства прекращены за отсутствием в действиях адвокатов признаков дисциплинарных проступков.

Таким образом, в 2010 году по поступившим в адвокатскую палату 187 обращениям к дисциплинарной ответственности привлечен 21 адвокат, т.е. 11,2% от числа поступивших.

В то же время 9 адвокатов привлечены к дисциплинарной ответственности за нарушение внутрикорпоративной дисциплины, за многомесячную неуплату обязательных отчислений на общие нужды адвокатской палаты и содержание Федеральной палаты адвокатов.

В соответствии с п. 5 ст. 7 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» адвокат обязан ежемесячно отчислять за счет получаемого вознаграждения средства на общие нужды адвокатской палаты в порядке и размерах, которые определяются собранием (конференцией) адвокатов.

Однако некоторые адвокаты считают необязательным для себя выполнять требования закона и корпоративной финансовой дисциплины, годами не производят указанные отчисления, не считают возможным быть членами адвокатской палаты и иметь работу.

За 2010 год бухгалтерией адвокатской палаты было направлено должникам 95 писем-напоминаний.

К примеру, адвокату Жуковой Ольге Сергеевне, осуществляющей адвокатскую деятельность в адвокатском кабинете, 28 января 2010 года присвоен статус адвоката. С этого времени она не производит отчисления и ее задолженность оставляет 56.000 рублей. Жукова О.С. на письма и телефонные звонки не отвечает.

Адвокат Истомина Светлана Олеговна не производит отчисления с ноября 2008 года и ее задолженность составила 14.900 рублей.

Адвокаты коллегии адвокатов «Право» Анферова Е.В., Давыденко А.В. и Самков А.Г. к концу года имели задолженность по 7.800 рублей и погасили задолженность лишь после того, как в отношении них были возбуждены дисциплинарные производства.